



砥砺前行促跨越 蓄势腾飞正当时

永康现代农业装备高新区描绘新蓝图



永康现代农业装备高新区(城西新区)鸟瞰图

千帆竞发,日月如梭。2021年是具有特殊纪念意义的年份,城西新区完成了十五年的历史使命,这片土地即将迎来新的发展机遇。

即将过去的一年里,在市委、市政府的坚强领导下,永康现代农业装备高新区(城西新区)梳理重点项目政策处理、历史遗留问题50余个,通过干部剥洋葱式、邻里劝导式、乡贤领办式攻坚,破解了一批发展堵点。重大项目取得突破,国家林草装备科创园1500亩区域7天完成征收,2个月内完成500余穴坟墓迁移,德硕、阔创等省级重大项目落地开工,美特器皿项目供地遗留问题基本破解。工程政策处理顺利破解,遗留十多年的三环线下宅方段征迁问题、三环线章店段半幅道路政策处理取得重大突破,省重点项目330国道寺口方段等道路堵点被打通。民生项目扎实推进,安置地块完成定桩放样,李一村特困户批基、遗留15年的上田桥特困户宅基地顺利落地,章店安置区、寺口方安置区建设有序推进。

新的一年,永康现代农业装备高新区(城西新区)要以打造万亩千亿产业平台为载体,建设好一区三园四基地五平台,高水平启动高新区建设,高标准开局高新区党建、高质量发展产业平台、高标准推进产城融合,使高新区成为金华乃至全省的工业经济转型发展排头兵。

融媒记者 徐灿灿
通讯员 陈松志

着力推动结构调整 工业经济成效凸显

今年,永康现代农业装备高新区(城西新区)以落后产能淘汰、安全生产保障、企业服务优化为抓手,持续推动产业结构优化,推动工业经济提质增效。

强化安全生产保障。永康现代农业装备高新区(城西新区)通过网格+安监+体检站,推动安全生产检查全覆盖,上线永康数智应急平台,数智赋能,开展消防通道专项整治行动,查处消防隐患企业262家,累计完成整改236家,拆除消防通道违建5.8万平方米。

加速落后产能淘汰。永康现代农业装备高新区(城西新区)通过无废永康创建、环保督查、能源双控等,推动低小乱危产能淘汰,累计排查涉voc企业119家,签订固废协议956份,协助金华市环保局永康分局办理立案52件,查处危废处置不当企业3家,淘汰低小散企业50余家,创建美丽工厂104家。

抓好项目牵引。国家林草装备科创园项目进展迅速,金蓝领公寓、德

硕、阔创等项目相继开工;下田桥小微园已经建成投产,获评省级小微园,联丰小微园、电商大厦开工建设。电商物流小镇网络直播花川基地落成并投入使用,电商大厦开工建设。立久佳项目建成达产,奥度、新多、安德等项目已经结项,飞哲、杰诺、邦耀等项目加速建设中。优化营商环境,扎实开展万名党员进万家一网格一培训活动,企业码完成率100%,解决企业诉求700余个。

着力坚持内外兼修 环境面貌明显改善

今年,永康现代农业装备高新区(城西新区)以优雅城西、品质城西为目标,铺开新一轮环境大整治、大优化。

以项目促提升。永康现代农业装备高新区(城西新区)投资近5000万元,推进景观类项目建设,三个入城口改造、松石西路店招工程、铁路桥洞美化等项目已完成,宏伟水库周边提升工程、蓝天路立面改造项目完成总工程量的80%以上,花城路景观提升工程完成总工程量的50%,开展全域死

苗清理、新苗补植行动,累计种植小苗15.08万株,种植各类成树912棵,增绿6032平方米。

以机制促长效。在原有的周末义务整治日、周三巡查+周四整治等卫生长效管理2.0机制基础上,永康现代农业装备高新区(城西新区)以机制完善推动环境卫生长效巩固。一年来,先后创新了一网格一队伍、义警队交通劝导专岗、最优最差村挂牌督战、完善卫生管护量化保质、卫生费弹性

收缴、分段段创优评差机制,形成了卫生长效管理3.0模式,取得较好的成效。

以整治促优化。今年,永康现代农业装备高新区(城西新区)累计发动9757人开展集中整治969批次,拆除违章6125平方米,拆除危旧房3213平方米,清理乱堆放5879宗,清运堆放垃圾7182车,田园整治1508亩,消除农户赤膊墙63宗39550平方米,农房上色85宗52300平方米。

着力提升服务效能 民生福祉日益增进

紧扣建党100周年重要节点,永康现代农业装备高新区(城西新区)紧扣任务目标和学习重点,把理论学习与外出研学结合起来,带动党员干部先学一步、深学一层,切实把规定动作做到位、自选动作做出彩。

以打好村级干部履新第一战为目标,永康现代农业装备高新区(城西新区)抓好基层党建和普通党员干部作风建设,创建排塘村、华村等多个五星党支部。紧跟快递物流发展快节奏,参与组建快递物流行业党委,牵头指导成立韵达、中通等快递物流企业支部。

防疫战线持续筑实。永康现代农业装备高新区(城西新区)组织发动党员干部、普通群众,通过大数据+排查+盯控,全面抓实24小时发现机制,疫苗接种工作基本完成,不定期组织开展商超、网吧等公共场所防疫巡查,织牢织密疫情防控安全网。

文化服务力不断增强。永康现代农业装备高新区(城西新区)19个行政村中18个已建成文化礼堂,花川村文化中心正在推进内部装修,累计举行各类文体活动40余次。

群众保障不断强化。城西陵园配

套项目完成设计招标,城西骨灰堂项目预计年底交付,完成适老化改造12户,建成示范型居家养老中心1处、村级居家养老中心4处,建成村级慈善工作站7个,累计完成早稻、旱稻种植面积2380亩。

平安创建稳步推进。永康现代农业装备高新区(城西新区)严格落实民情代办机制,发挥特色矛盾调解中心母鸡作用,在全区孵化成立矛盾调解站点259个,培育专业化矛盾调解队伍60余人,形成了500米矛盾调解服务圈,创建西田畈、塘景等3个无骗村。

着力完善创新驱动 产业平台提质增效

2022年是永康现代农业装备高新区(城西新区)二次出发的开局之年,将高水平启动高新区建设,围绕工作思路、既定任务、清单项目,推动各项工作落实落细,确保十项重点任务等具体工作超前推进、按期完成。同时,加强领导班子建设,优化班子配备,增强整体功能,落实容错纠错机制、干部教育培训,激励干部担当作为,让广大干部安心干事创业。

新的一年,永康现代农业装备高新区(城西新区)将以现有五大产业平台建设为基础,以青春产业园、国家林草装备科创园、科创园孵化器、电商

物流小镇为载体,加快传统产业技术革新、经济总量扩容升级,推动产业扩展升级。实施项目招引筛选机制、入库项目成长经历跟踪和强中选强行动,加速新多、飞哲、安德、奥度、杰诺、邦耀、阔创、德硕等项目建设,并招引一批高附加值、低耗能的科技型企业。高新区将针对林草装备等行业开展数字化改造试点,发挥核心区研发单位带动效应,为中小企业发展提供产品设计、商业计划、资源对接,推动中小企业、优质企业的产业赋能。此外,高新区将设立农林草装备产业基金,举办国际农林草装备博览会和

农林草装备制造高峰论坛,搭建省内外产业优势资源沟通桥梁,初步形成万亩千亿平台影响力。

乘风破浪正当时,百舸争流奋者先。我们要坚持创新驱动,建设智造新区;坚持招大引强,建设活力新区;坚持重建精管,建设品质新区;坚持高标治理,建设平安新区。高新区党工委书记、管委会主任徐杰说,当前正处于关键时期,全体党员干部要以敢为人先的魄力、敢谋新篇的勇气、敢于担当的作风,只争朝夕,不负韶华,为全面推进品质活力高新区建设而不懈努力。